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令和７年度第２回軽井沢町学校運営協議会 会議録 

 

１．開催日時 令和８年２月 26 日（木） 14 時 45 分～16 時 00 分 

（授業等見学：13 時 55 分～14 時 40 分） 

２．開催場所 軽井沢西部小学校 会議室 

３．出 席 者 委員等：細萱 委員、松村 委員、土屋(隆) 委員、牧山 委員、 

栗岩 委員、土屋(栄) 委員、土屋(次) 委員 

軽井沢東部小学校 川崎 校長、軽井沢中部小学校 阿部 校長、

軽井沢西部小学校 久保 校長、軽井沢中学校 山﨑 校長 

       事務局：こども教育課学校教育係 金井 課長補佐兼係長、柳原、木島 

４．議 題 

（１）学校と地域との関わりについて 

 

５．その他 

 

６．閉会 
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議事録 

１．開会 

 【事務局】 

   皆様お疲れ様です。本日は、お忙しいところお集まりいただきましてありがとう

ございます。ただいまより令和７年度第２回軽井沢町学校運営協議会を開催いたし

ます。さきほど授業見学をしていただいた委員の方にはアンケートをお配りしてい

ます。こちらのアンケートは会議終了後に回収させていただきますので、よろしく

お願いいたします。 

 

２．あいさつ 

 【会長】 

   お忙しい中、年度末の慌ただしい中お集まりいただきありがとうございます。

ようやく温かくなってきましたが、今度は花粉の影響が出てきており、児童館で子

どもたちと外で遊んでいると鼻がむずむずしてきます。 

本日は、いろいろ課題がありますが「地域の連携」ということで忌憚ない意見を

頂戴できればと思います。議題に入る前に委員さんのほうから何か聞いておきたい

こと等ありましたらお願いします。 

 

【Ａ委員】 

   東部小学校の人数が少ないと聞いているが今後の子どもの人数の推移について教

えてほしいです。 

 

【事務局】 

   以前に比べ人数が減少してきていることは確かですが、現時点では具体的にお示し

できることはありません。コロナの影響で一時期移住者が増えましたが、最近は落ち

着いてきていて大幅な増加は見込めない印象です。また、風越学園や佐久のサミット

アカデミー、北軽にもインターナショナルスクールが開校し、軽井沢の周辺には私立

が多く、公立ではなく私立に進学する子も増えています。もちろん逆もあり、私立に

行ったが公立に転校してくる子もいます。 
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【東部小学校長】 

   東部小学校の来年度の１年生は 14 名入学予定でそのうち２名は海外に在住してお

り、夏休み前の２週間のみの通学予定です。そのため実質 12 名となっています。 

 

【中部小学校長】 

   中部小学校は 59 名を予定していて、近年は３学級であったが来年度は２学級での

スタートになります。 

 

【西部小学校長】 

   西部小学校は 45 名を予定しており２学級編成です。 

 

【会長】 

本日新しくできた東教室棟を見学したかと思いますが、今後どのように使用する予

定なのか共有お願いします。 

 

【西部小学校長】 

   ５，６年生が使用する予定です。松竹２学級に分けるのではなく様々な学習形態で

使用することを想定しています。本日見学してもらい分かったかと思いますが、全員

が教室で授業を受けるのではなく廊下で過ごす子もいます。子どもの学習も多様化し

ています。教室を仕切りで分けたり、全部開放して使用したりその時にあわせた使い

方を考えています。風越学園みたいに「学年・クラスにとらわれずに」とまではいか

ないですが、柔軟な学習空間を提供してもらえましたのでうまく活用していきたいと

思います。 

 

【会長】 

   児童館としても活用すると聞いていますがその点について教えてください。 

 

【事務局】 

児童館の学習スペースが足りないので放課後の「学習の場」として使用することを

考えているが、人員確保が難しい状況です。 
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【会長】 

   中学校の進学の様子が変わってきている。小諸義塾の人気が高いと聞いているが進

学についてはどのような状況でしょうか。 

 

【中学校長】 

   来年度の１年生は 127 名を予定しています。公立からは例年 20 名ほどが私立へ行

きます。風越学園から公立へくる生徒もいます。風越学園は「自分で学ぶ」、公立は

「教えてもらう」部分がありますので、高校進学のためにまだまだ教えてもらう必要

があるということで公立に戻ってくるのかなと感じています。最近は４クラスで推移

しているが、今の小学１、２年生が中学に上がるころには３クラスになる可能性もあ

ります。ただ 30 人学級の話が出ていたりするので「少人数学級で」、となると将来的

には教員が足りないということも出てくるかと思います。 

   進学については、私立を希望する生徒が増えました。無償化の影響だと思います。

前期、推薦で入る生徒も増えました。また通信制の学校へ進学する子も５名ほどいて

増えています。軽井沢高校も人気が高く、軽井沢中学校からも多くの生徒が希望して

います。 

 

【会長】 

ありがとうございます。軽井沢高校は一時期どうなるかと思っていましたが、うれ

しいですね。そのほかに委員さんより何かありますでしょうか。 

 

【Ａ委員】 

   要望になりますが、各小中学校、車での送迎が増えていますが、周辺道路の渋滞や

安全面の確保のために教育委員会のほうでルールを決めてもらいたい。 

 

【会長】 

中学校は入り口と出口が決まっていて一方通行になっているのであまり問題はなさ

そうですね。各学校現状はいかがでしょうか。 

 

【東部小学校長】 

   ＰＴＡと協力しています。人数が少ないこともありますが、児童館側の道路は一方
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通行にするなどして問題はありません。 

 

【中部小学校長】 

   一方通行にできないので渋滞が発生しております。送迎の方は西駐車場へというル

ールになっています。７時 45 分から８時 15 分の間、多い時には正門のところに 120

台くらい車が入ってきていましたがアナウンスをしてからは 30～40 台くらいになっ

ています。ケガ等の理由により近くに駐車する必要がある場合には登録制にしていま

す。ルールを決めてから改善傾向にはあります。 

 

【西部小学校長】 

   基本は歩いて登校することを伝えています。やむを得ず車を使用する場合はスケー

ト場で乗り降りをするようになっています。 

 

【事務局】 

   児童の安全のために交通をどのように制御するのか、地域の方も含め検討していき

たいと思います。 

 

【Ｂ委員】 

   子どもの安全という話が出ましたが、グリーンベルトについて、舗装がはがれてい

たり、木が飛び出ていて通れなくなっていたりする箇所が見受けられますが、点検の

ようなことは行われているのでしょうか。 

 

【事務局】 

   危険箇所パトロールは実施しているが、すべての通学路を確認することは難しいの

が現状です。ＰＴＡや地域の方の協力のもと情報提供いただければ対応していきたい

と思います。 

 

【会長】 

   ありがとうございます。時間も少なくなってきましたので次に進めたいと思いま

す。次第の３ 学校と地域の関わりについて、グループワークとなっていますので事

務局より説明お願いします。 



6 

 

３．議題 

【事務局】 

   ここからはグループワークになります。ＡグループとＢグループに分けさせていた

だきました。Ａグループのファシリテーターに金井が、Ｂグループには木島が入りま

す。話し合ってもらう内容は「学校と地域との関わりについて」です。まず初めに各

学校の校長先生から今年度、地域の方に関わっていただいたことを簡単にお話しして

いただきたいと思います。その後、シンキングタイムを設けますので各委員さんは地

域として何ができそうか、学校側は地域の方にどのようなことをしてもらえるとあり

がたいかそれぞれ付箋に記入してもらい、ホワイトボードに貼っていってください。

ボードに貼る際には補足説明をお願いします。全員が付箋を貼り終わりましたらもっ

と深堀したい点など聞いていってください。最後にそれぞれのグループでどのような

話が出たか発表してもらいます。では始めます。 

 

≪グループワーク≫ 

 

Ａグループまとめ 

 様々な意見が出ましたけど、「子どもにどのような力をつけてもらいたいか」「どのよう

に育てたいか」ということを地域の方と共有し、そのためにどのように関わってもらいた

いかということをお願いすることが大切ではないかという意見が出ました。 

 地域のおじいさんやおばあさん、ＯＧ、ＯＢ、公共施設の方、新しい業種の方、様々な

人に関わってもらうことが大切だという意見も出ました。 

 

Ｂグループまとめ 

地域との関りということで、クラブ活動等で関わってもらっています。中学では地域に

出向いて交流をしています。よりみちカフェを開催しているので地域の方に来てもらって

交流をする場を設けています。 

地域との関りという点で「見守り隊の高齢化」について話が出ました。高齢で出てくる

ことが難しくなってきている人も多いので活動を継承できるようにしたいという意見が出

ました。あわせて通学路の安全点検やパトロールも地域の方が協力し、顔見知りになっ

て、地域の安全と交流につなげていくこともいいねという意見が出ました。 
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【事務局】 

様々な意見が出たかと思いますが、今後の学校運営に生かしていければと思いま

す。以上でグループワークを終わります。 

 

４．その他 

【会長】 

他に言い残したことがある方はいらっしゃいますか。 

 

【Ｃ委員】 

   来年度の各学校の年間予定が分かるものを共有いただければ、長期休みになったな

とかまた学校始まったなとかわかりますので是非共有してもらいたいです。 

 

【事務局】 

   来年度の 1 回目の会議では共有できればと思います。 

 

【中学校長】 

   よりみちカフェについて、第２回目を３月 11 日(水)15 時 30 分から多目的室のテ

ラスで行います。生徒たちが企画していることですのであまり口を出さずにやってい

ます。地域の方にも立ち寄ってもらい交流の場となればよいなと思いますのでいらし

てください。ＦＭかるいざわさんにはお願いして周知できればと思っていますが、期

間が短いのでどこまでできるかなというところです。口コミで皆さんお集まりいただ

きたいです。 

 

【Ａ委員】 

一般の地域の方が参加できる学校のイベントをＦＭかるいざわを使ったりしてもっ

と周知できないのか。 

 

【事務局】 

 町のホームページには地域の方が参加できる学校行事について掲載していますが、

なかなか難しい状況です。今後検討していきたいと思います。 
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【会長】 

では皆様ありがとうございます。すべての議事が終了しましたので事務局へお返し

します。 

 

５．閉会 

【事務局】 

今年度は２回、学校運営協議会を開催いたしました。皆様ご多忙のところご出席い

ただきありがとうございました。今年度は通知が遅くなりご迷惑をおかけいたしまし

た。来年度の学校運営協議会の開催日程については現在調整しております。委員の皆

様にはまた来年度も委員をお願いする可能性がありますので、その際にはお世話にな

りますがよろしくお願いいたします。 

  

以上をもちまして、令和７年度第２回学校運営協議会を閉会いたします。本日はあ

りがとうございました。 

 

 

 

文責        

軽井沢町教育委員会 

こども教育課 木島 

 

 

 

 

 

 


